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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 786

DATA: 08/04/2013         PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO

        DANIEL VARGAS

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        SERAFIM DE LIMA

        VILSO SCHMIDT 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, às quinze horas e onze minutos, no Plenário
Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em
Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTA  vereadora NORA NUNES abriu  a  presente  Sessão  Ordinária
convidando o vereador  DANIEL COUTO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na  TRIBUNA
POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS:
Comunicado  do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação  nº  21750  e  027409/13;
CT/Oi/GCOU/13281/13;  Of.  10/13  do  Gabinete  do  Poder  Judiciário  de  Palmares  do  Sul  –  RS  e
diversos  convites  aos  vereadores.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foram  lidos  os
Ofícios de Gabinete nsº 184; 185 e 186/13. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável
da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 14/2013 AO/PLE N° 07/2013; Parecer favorável da
COF N° 15/2013 AO/PLE N° 15/2013; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça nº
14/13 AO/PLE Nº 07/2013; Parecer favorável da CCJ N° 15/2013 AO/PLE Nº 15/13; PLE Nº 17/13;
PLE Nº 18/13 e PLE Nº 19/13. A seguir a PRESIDENTA encaminhou os PLEs. Nsº 17; 18 e 19/13 para
análise das comissões permanentes dessa Casa Legislativa nos termos do Regimento Interno, e logo
após, informou  que  na  ORDEM  DO  DIA  consta:  PLE  Nº  07/2013;  PLE  Nº  15/13;  Pedido  de
Providências nº 08/13 ao Executivo Municipal e Pedido de Indicação nº 06/13, ambos de autoria do
vereador  Daniel  Vargas.  A seguir  a  PRESIDENTA,  vereadora  NORA NUNES solicitou  ao  Vice-
Presidente,  vereador  Manoel  Dias  que  assumisse  os  trabalhos  da  Mesa  para  que  ela  possa  se
pronunciar na tribuna, no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES: a vereadora NORA NUNES
iniciou se referindo ao  PLE Nº 19/13 que autoriza o município a firmar convênio de cooperação do
Estado do Rio  Grande do Sul  e  a  CORSAN.  Salientou  a  importância  desse projeto,  como já  foi
mencionado na justificativa, no qual Capivari do Sul foi selecionado para receber o valor equivalente a
três milhões e meio para o abastecimento de água no Município. Disse que o abastecimento de água
não é somente para a sede, mas também para distrito de Santa Rosa, e a urgência na apreciação
dessa matéria é porque parte dos recursos já foram depositados, e é necessário que o Município
aprove essa lei para a efetivação do convênio, e pediu o apoio de todos os vereadores. A seguir na
ORDEM DO DIA foi lido o PLE Nº 07/13 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que
o referido projeto foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE Nº 15/13 que foi posto em
discussão: o vereador  DANIEL COUTO  iniciou dizendo que esse projeto está na segunda pauta, e
quase que não foi à votação hoje, e salientou o trabalho da funcionária Luciana, que se empenhou em
conseguir a orientação técnica desse projeto, e o qual trás esse relato à tribuna, pois muitas vezes nos
empenhamos para  que as  coisas  andem e para  que possamos votar  as  matérias  o  mais  rápido
possível,  e  lembrou  que,  muitas  vezes  as  coisas  estão  aquém  das  nossas  forças,  pois  sempre
tentamos fazer o possível, e por isso ressaltou o trabalho da Luciana, da Sirlei, e também dos demais
vereadores. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir a  PRESIDENTA colocou o PLE Nº
15/13 em votação, sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o
Pedido de Providências nº 08/13 que foi posto em discussão: o vereador autor,  DANIEL VARGAS
iniciou  dizendo  que  teve  muitas  reclamações  de  pessoas  da  comunidade,  sobre  o  crescimento
populacional dos animais, especialmente cães e gatos. Solicitou o apoio dos demais vereadores para
que aprovem o pedido, que solicita ao Executivo Municipal que elabore um projeto que estabeleça um



controle populacional  desses animais,  pois na maioria das vezes esses animais são de ruas, e a
proliferação está cada vez maior. Disse que o pedido sugere que o controle seja feito pela castração
dos  animais,  e  sabe  que  esse  tema  irá  causar  polêmica,  especialmente  quanto  à  proteção  dos
animais, mas lembrou que em Porto Alegre já foi feita lei semelhante, e não só restrito aos animais de
ruas, mas também aos donos de animais domésticos que queiram castrar seus animais, como forma
de evitar o crescimento dessa população. Em um aparte o vereador DANIEL COUTO iniciou dizendo
que já teve a oportunidade de falar sobre esse tema, e que agora o vereador está formalizando em
pedido de providências. Disse que não é contra a castração em si, mas avaliou que esse assunto
deveria ser mais discutido, porque segundo o vereador os especialistas na área sempre alertam que
existe um processo em si,  mas salientou a importância da conscientização das pessoas sobre os
cuidados com os seus animais, e disse ainda que essa também é uma preocupação do Executivo
Municipal que já está pensando no assunto. Continuando o vereador  DANIEL VARGAS  disse que
recebeu  esse  pedido  de  pessoas  da  comunidade,  e  concordou  sobre  a  importância  da
conscientização. Em um aparte a vereadora  NORA NUNES iniciou dizendo que o Executivo já está
com o plano, e está realizando um levantamento, no qual já procuraram em outros municípios para
observar os programas desenvolvidos em outras cidades, e salientou que a secretaria de saúde do
município também já está bem envolvida e o planejamento já está sendo feito. Continuando o vereador
DANIEL VARGAS disse que fica feliz em saber que já está sendo tomada alguma providência, mas
mesmo assim pede o apoio de todos os vereadores para que possamos pedir ao Executivo que agilize
o  início  desse  programa  no  Município.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a
PRESIDENTA colocou o Pedido de Providências nº 08/13 em votação, sendo que o referido pedido
foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Indicação nº 06/2013 que foi posto em
discussão: o vereador autor,  DANIEL VARGAS iniciou referindo-se a reportagem do fantástico que
chamou a atenção para a precariedade do corpo de bombeiros nos municípios de todo o País. Disse
que Capivari do Sul está em uma localização geográfica privilegiada, no entanto, não temos um corpo
de bombeiros, e o mais próximo fica a quarenta quilômetros, que é Cidreira. Segundo o Vereador, com
essa distância em casos de urgência dificulta o socorro às vítimas, e se tivéssemos um corpo de
bombeiros no Município este prestaria socorro de forma a garantir a segurança das pessoas salvando
suas vidas, e também o seu patrimônio. Lembrou ainda, que este corpo de bombeiros poderia também
auxiliar o município de Palmares, e socorrer as vítimas de acidentes de trânsito da RS 040. Em um
aparte o vereador SERAFIM DE LIMA disse que o Município é produtor de arroz onde existem muitos
secadores que representam um perigo muito grande, pois onde tem secador tem forno e manifestou o
seu apoio ao pedido. Continuando o vereador DANIEL VARGAS reiterou o seu pedido de apoio aos
vereadores. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir, a PRESIDENTA colocou o Pedido de
Indicação  nº  06/13 em votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO  por  unanimidade.
Encerrada a Ordem do Dia a PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS no
qual se pronunciaram os vereadores: Vilso Schmidt e Nilton Osório, sendo este último foi aparteado
pelos vereadores Daniel Couto e Serafim de Lima. Também se pronunciou o vereador Manoel Dias e a
vereadora  Sandra  Cardoso  Sandra  Cardoso,  sendo  que  esta  foi  aparteada  pelo  vereador  Vilso
Schmidt. Também se pronunciou neste espaço a vereadora NORA NUNES.  E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata, que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
      Presidente           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


